

ПОСЛЕДНИЕ ЧАСЫ В БЕЛОМ ДОМЕ 40 ЛЕТ ЗАВЕРШЕНИЮ УОТЕРГЕЙТСКОГО ДЕЛА НИКОЛАЙ ЗУБОВ



Директор ЦРУ
Ричард Хелмс, уво-
ленный за попытки
противодействия
президенту Ричарду
Никсону замаять уо-
тергейтский скандал,
1974

Вашингтон,
8 августа 1974 года.
37-й президент
Ричард Никсон
объявляет о своей
отставке по нацио-
нальным телеканалам
страны



Сорок лет назад о своей отставке объявил один из самых успешных прези-
дентов США — Ричард Никсон.

8 августа 1974 года пресс-секретарь Белого дома Рональд Зиглер позвонил во
все национальные телекомпании страны с просьбой изменить программу
передач на вечер. Он сказал, что к народу США хочет обратиться президент
Ричард Никсон.

Трансляция из Овального кабинета началась в одну минуту десятого вече-
ром 8 августа. Президент был строг и почти не отрывался от листков с тек-
стом речи, хотя, похоже, знал ее наизусть. «В течение всего этого долгого и
тяжелого уотергейтского периода я считал своим долгом не сдаваться, де-
лать все, чтобы проработать до конца того срока, на который вы меня
избрали... Однако за последние несколько дней стало ясно, что у меня боль-
ше нет сильной политической поддержки в Конгрессе, которая оправдыва-
ла бы мои усилия... Я никогда не был человеком, который сдается. Уйти в
отставку до конца срока — отвратительно для меня. Но, как президент, я дол-
жен ставить интересы Америки выше собственных... Поэтому я сложу свои
полномочия завтра в полдень». На следующий день в Овальном кабинете
был приведен к присяге Джеральд Форд, Ричард Никсон навсегда покинул
Белый дом, закончив заведомо проигранный битву, которую вел чуть боль-
ше двух лет. И это притом что скандал, жертвой которого стал один из самых
успешных президентов США, почти не имел шансов на то, чтобы состояться.
Началось все ранним утром 17 июня 1972 года, когда полицейские получили
сигнал о том, что кто-то проник в предвыборный штаб Демократической пар-
тии США в комплексе Watergate в Вашингтоне. Если бы тогда приехал обык-
ный наряд полиции — в автомобиле с сиреной и мигалкой, никакого скандала
не произошло бы. Злоумышленники успели бы покинуть здание (или по
крайней мере офис демократов), и на этом бы дело закончилось. Но случайно
или нету патрульного экипажа закончился бензин в автомобиле, и в Watergate
отправилась полицейская машина без опознавательных знаков.

Войдя в офис, полицейские обнаружили там пятерых мужчин в хирургиче-
ских перчатках, старательно устанавливавших подслушивающие устрой-
ства. Привезя задержанных в участок, полицейские выяснили, что все они
— бывшие сотрудники ЦРУ, а двое из них еще и работники предвыборного
штаба президента США Ричарда Никсона.

Уже на следующий день газеты говорили о том, что установка жучков была
организована штабом республиканцев. Однако ни эта новость, ни арест не